
ATA  DA  PRIMEIRA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO 

DELEGADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADAÇÃO EM RELAÇÕES DO 
CENTRO  SOCIOECONÔMICO,  DA  UNIVERSIDADE  FEDERAL  DE 

SANTA CATARINA, DO ANO DE 2023.

No dia dezessete de maio de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às nove horas da 
manhã,  mediante  videoconferência,  ocorreu  a  primeira  reunião  ordinária  do 
Colegiado Delegado do PPGRI. A reunião contou com a presença da coordenadora 
do programa,  professora  Danielle  Jacon Ayres Pinto,  dos professores  Fernando 
Seabra e Juliana Viggiano, e das representantes discentes Amanda Krein Antonette 
e Mariana Guanabara. A ordem proposta para o dia continha os seguintes assuntos: 
1)aprovação ad  referedum da  coordenação:  a)  Prorrogação  de  prazos  (João 
Akihito, Alessandra de Rossi, Lisa Belmiro, Mayara Thays e Paola Huwe de Paoli; 
b)  Edital  seleção  do doutorado  meio  do ano –  2023;  c)  Portaria  da  Banca  de 
seleção doutorado – 2023; d) Solicitações de entrega da dissertação na BU fora do 
Prazo  (Renan  Scandolara  e  Vitória  Ramos).  2)  Solicitação  de  prorrogação  de 
prazo:  a)  Felipe Hermann, b)  Alessandra  de Rossi,  c)  Jéssica  Maria  Grassi,  d) 
Arthur Pinheiro de Azevedo Banzatto, f) Júlia Loose, g) Janypher Marcela Inácio 
Soares,  h) Renata Oliveira Anunciato, i)  Victor Tarifa Lopes.  3) Solicitação de 
Defesa  fora  do Prazo:  Luiz  França.  4)  Solicitação de Estágio Pós-Doutoral:  a) 
Fabiane  Simoni  e  b)  Kamilla  Raquel  Rizzi.  5)  Análise  recurso  enviado  pelo 
discente Paulo César Rebello de Souza referente ao seu desligamento do PPGRI. 
6) Validação de Disciplinas: a) Jian Carlos de Mello, b) Alessandra de Rossi e c) 
Alessandra  Jungs.  7)  Definição  de  data  fixa  para  realização  das  Reuniões 
Ordinárias do Colegiado Delegado em 2023. 8) Outros Assuntos. Dado o quórum 
necessário para o início da reunião, sob a presidência da professora Danielle Jacon, 
foi aberta à sessão. Antes de abrir a discussão das pautas da reunião a presidente do 
colegiado  e  coordenadora  do  PPGRI  Professora  Danielle  Jacon  Ayres  Pinto 
comunicou ao colegiado delegado o pedido do secretário do PPGRI Hélio Pereira 
dos Santos para sair das funções que exerce no programa. A professora explicou a 
motivação do pedido e que já havia comunicado o Centro Socioeconômico sobre a 
situação.  Enfatizou-se  por  parte  dos membros  do colegiado delegado de  forma 
unânime a necessidade de vir para o programa um quadro técnico com experiência 
nas práticas  administrativas da  UFSC,  em especial  as  ligadas  a  pós-graduação, 
sendo essa demanda solicitada de forma continuada e impreterível junto a direção 
do Centro Socioeconômico. Após essa abertura a presidente iniciou a apreciação 
dos  pontos  da  pauta  previamente  enviada.  Primeiro  ponto  –  Aprovação  ad 
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referedum da coordenação.  A senhora presidente iniciou os trabalhos explicando 
os  motivos  de  cada  ad  referedum  dado  e  que  está  para  aprovação.  Após  a 
explanação  foi  pedido  pelo  colegiado  para  que  sempre  exista  um  ofício  que 
justifique o motivo do ad referendum e que o mesmo seja sempre anexado aos 
documentos da reunião do colegiado delegado quando da sua aprovação.  Após 
explanação  e  decisão  sobre  o  ofício,  foi  colocado  em  votação  o  ponto  a) 
Prorrogação de prazos (João Akihito, Alessandra de Rossi, Lisa Belmiro, Mayara 
Thays e Paola Huwe de Paoli) – sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Os 
pontos  b),  c)  e  d)  ficaram  de  ser  votados  na  próxima  reunião  ordinário  do 
colegiado  delegado  visto  a  necessidade  de  anexação  dos  ofícios  explicando  a 
motivação do ad referendum.  Segundo Ponto – Solicitação de prorrogação de 
prazo: Felipe Heiermann, Alessandra de Rossi, Jéssica Maria Grassi, Arthur 
Pinheiro de Azevedo Banzatto, Júlia Loose, Janypher Marcela Inácio Soares, 
Renata  Oliveira  Anunciato,  Victor  Tarifa  Lopes.  Os  pedidos  de  Felipe 
Heiermann e da Alessandra Rossi são direcionados para prorrogação do prazo final 
de  defesa  do  mestrado.  Os  dois  pedidos  constam  com  data  inferior  ao  prazo 
regimental de sessenta dias antes da data final original de defesa para protocolar 
pedido de prorrogação. Assim, votou-se por unanimidade o indeferimento dos dois 
pedidos.  Os  pedidos  de  Jéssica  Maria  Grassi,  Arthur  Pinheiro  de  Azevedo 
Banzatto,  Júlia  Loose,  Janypher  Marcela  Inácio  Soares,  Renata  Oliveira 
Anunciato, Victor Tarifa Lopes  são direcionados para prorrogação do prazo final 
de defesa do doutorado. Todos os pedidos tiveram parecer emitido pela professora 
Juliana Viggiano com análise do conteúdo documental e do seu mérito. Todos os 
pedidos foram aprovados por unanimidade na quantidade de prazo solicitado por 
cada um dos douotandos/as em seus pedidos. As extensões de prazo ficaram assim 
estabelecidas:  Jéssica  Maria  Grassi  prorrogação  de  três  (03)  meses,  Arthur 
Pinheiro  de  Azevedo  Banzatto  prorrogação  de  quatro  (04)  meses,  Júlia  Loose 
prorrogação de doze (12) meses, Janypher Marcela Inácio Soares prorrogação de 
seis (06) meses, Renata Oliveira Anunciato prorrogação de dois (02) meses, Victor 
Tarifa Lopes prorrogação de quatro (04) meses. Terceiro Ponto – Solicitação de 
Defesa  fora  do  Prazo:  Luiz  França.   A  senhora  presidente  passou  algumas 
informações ao colegiado sobre o pedido do mestrando Luiz França que solicitada 
a defesa fora do prazo devido a complicações durante a confecção do mesmo. A 
pedido da coordenação do PPGRI a professora Karine de Sousa e Silva, membro 
suplente  do  colegiado  delegado  na  linha  de  política  internacional,  elaborou  o 
parecer sobre o pedido que foi assinado pela professora Juliana Viggiano, membro 
titular na mesma linha, o mesmo aprova o mérito do pedido, mas aponta a falta de 
documentos e de assinaturas nos documentos que foram entregues para que seja 
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possível  a aprovação do deferimento final.  Faltam os seguintes documentos:  a) 
assine  [o  requrente]  o  seu  pedido;  b)  informe  na  petição  inicial  qual  o  prazo 
original para defesa pública da dissertação; c) informe qual a previsão de data de 
defesa; d) apresente o histórico escolar para que seja possível  apreciar se estão 
concluídas com êxito todas as obrigações curriculares que antecedem a defesa; e) 
caso  o  prazo  de  noventa  dias  tenha  sido  esgotado,  o  discente  deve  apresentar 
justificativa para o pedido extemporâneo.  Dos pedidos acima a  coordenação já 
completou  com  o  histórico  escolar  a  documentação  requerida.  Colocado  em 
votação  o  colegiado  aprovou  a  diligência  do  pedido,  para  que  o  mesmo  seja 
enviado ao requerente para complemento de documentação e nova análise. Quarto 
Ponto – Aprovação da solicitação de Estágio Pós-Doutoral: a) Fabiane Simoni 
e  b)  Kamilla  Raquel  Rizzi.   A  senhora  presidente  passou  algumas  breves 
informações  ao  colegiado  sobre  os  pedidos  das  professoras  Fabiane  Simoni  e 
Kamilla  Raquel  Rizzi,  as  solicitantes  pediram  para  ser  supervisionadas 
respectivamente pelas docentes Karine de Sousa e Silva e Danielle Jacon Ayres 
Pinto. A pedido da coordenação do PPGRI o professor Fábio de Pádua, suplente na 
linha de Economia Política Internacional no colegiado delegado, emitiu parecer 
sobre os pedidos. Em análise documental e de mérito o parecer do professor Fábio 
aprovou  os  pedidos  e  identificou  a  necessidade  de  complemento  de  alguns 
documentos, que todavia, não inviabilizariam a aprovação dos mesmos. Colocado 
o parecer em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade determinado que o 
deferimento dos pedidos e o informa as solicitantes, por parte da coordenação, que 
enviem ao PPGRI os documentos  faltantes que são os seguintes:  a)  Professora 
Fabiani  Simoni -  Termo de Ciência  de Atividades Voluntárias  no Estágio Pós-
Doutoral, Termo se Adesão ao Serviço Voluntário de Pessoal Externo à UFSC b) 
Professora Kamilla Raquel Rizzi - Termo de Ciência de Atividades Voluntárias no 
Estágio Pós-Doutoral, Termo se Adesão ao Serviço Voluntário de Pessoal Externo 
à UFSC, Declaração de instituição ou empresa informando a disponibilidade de 
carga horária semanal para a realização das atividades previstas no Estágio Pós-
Doutoral, caso o(a) candidato(a) possua vínculo empregatício. Destaca-se que, em 
substituição  a  este  último  documento,  a  candidata  Kamila  apresentou  uma 
autodeclaração  informando  que  o  pedido  de  afastamento  para  o  estágio  pós-
doutoral  ainda  está  em  tramitação  na  UNIPAMPA.  Quinto  ponto  –  Análise 
recurso enviado pelo discente Paulo César Rebello de Souza referente ao seu 
desligamento do PPGRI.  A senhora  presidente  abriu esse  ponto explicando o 
processo  de desligamento feito pelo PPGRI ao discente doutorado Paulo César 
Rebello de Souza por descumprir o art. 34 do regimento do PPGRI que elenca os 
critérios para o desligamento de graduandos do programa do pós-graduando. No 
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caso em questão o motivo foi pelo discente ter sido reprovado em mais de duas 
disciplinas o que, segundo o ponto II) do referido artigo regimental é motivo para 
desligamento. Ao ser notificado o discente enviou parecer ao PPGRI justificando 
que  havia  pedido  informações  ao  secretário  do  PPGRI  via  email  sobre  como 
trancar o semestre e que o mesmo não o respondeu e isso o levou a não saber como 
proceder para efetivar tal ação. A coordenação ao procurar o email mencionado 
pelo discente o achou na caixa de email da secretaria na caixa de spam.  Diante do 
exposto e do debate entre os membros do colegiado delegado sobre a importância 
do relato do discente mas também da sua falta de iniciativa em procurar outros 
meios, como contato telefônico e/ou presencial junto ao PPGRI, para proceder ao 
trancamento  decidiu-se  por  unanimidade  enviar  para  o  colegiado  pleno  a 
apreciação desse pedido. Vale ressaltar, todavia, que o discente em questão usufrui 
de bolsa  CAPES/Demanda Social.  Assim,  o pedido será  apreciado na  próxima 
reunião ordinária do colegiado pleno do PPGRI. Devido ao adiantado da hora o 
colegiado  delegado  decidiu-se  de  forma unânime retirar  de  pauta  o  ponto  seis 
Validação de Disciplinas: a) Jian Carlos de Mello, b) Alessandra de Rossi  e c) 
Alessandra Jungs e coloca-lo em apreciação na próxima reunião do colegiado e 
apreciar somente o ponto sete da pauta antes do fim da reunião.  Sétimo ponto – 
Definição de data fixa para realização das Reuniões Ordinárias do Colegiado 
Delegado em 2023.  A presidente abriu o ponto explicando a necessidade de um 
calendário  fixo  para  as  reuniões  do  colegiado  delegado  e  pedindo,  a  nova 
composição do órgão, que pensasse de forma coletiva o melhor dia de cada mês 
para a realização das referidas reuniões ordinárias do colegiado em tela. Assim 
ficou decidido por unanimidade que as reuniões ordinárias do Colegiado delegado 
nesse  mandato  acontecerão nas  últimas sextas-feiras  de cada  mês e  se  houver, 
eventualmente,  questões  que  demandem  urgência,  serão  convocadas  reuniões 
extraordinárias. Outros Assuntos: não houve tema para os outros assuntos.  Não 
havendo nada mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião, às onze horas e cinco e 
minutos, da qual eu, a coordenadora do PPGRI, Danielle Jacon Ayres Pinto, lavrei 
a presente ata.  Florianópolis, 17 de maio  de 2023.
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